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Pesquisa ProAcústica | Empresas Associadas & Pandemia Covid-19 
 
Objetivo 
 
 Avaliação de forma mais precisa, da situação atual e futura bem como da 

intensidade do impacto da pandemia nas atividades das Empresas 
Associadas 
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Perfil da Empresa Associada 
 

Total Empresas Associadas: 80 
Total Respondentes: 65 = 81% Adesão 

Perfil Empresa Associada

Fabricante de Produtos Acústicos 48% 31

Escritório de Projeto e Consultoria em Acústica 32% 21

Empresa de Instalação e Distribuição 11% 7

Laboratório (serviços metrológicos, de medição) 8% 5

Escritório de Arquitetura e Engenharia 2% 1

TOTAL 100% 65

Respostas

Das  80 Empresas Associadas, 65 responderam esta 

pesquisa, ou seja 81%.  
 

O perfil do quadro associativo contempla 48% de fabricantes, 

32% de consultorias, 11% de distribuição, 8% Laboratórios e 

2% escritórios de arquitetura 
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P1: Qual a quantidade de colaboradores da Empresa Associada antes da 
pandemia? 

Alternativas

de 10 a 99 funcionários 43% 28

até 9 funcionários 31% 20

de 100 a 499 funcionários 23% 15

acima de 500 funcionários 3% 2

TOTAL 100% 65

Respostas

Das  80 Empresas Associadas, 65 responderam 

esta pesquisa, ou seja 81%.  
 

De acordo com o número de colaboradores antes da 

pandemia, 74% são de microempresa para pequena 

empresas, 23% são de média empresa e somente 

3% são classificadas como grande empresa 
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P2: Qual é o atual quadro de colaboradores da Empresa Associada? 

Alternativas

Mantido 60% 39

Reduzido em até 20% 15% 10

Ampliado 12% 8

Reduzido entre 20 e 50% 9% 6

Reduzido entre 50 e 70% 2% 1

Reduzido em mais que 70% 2% 1

TOTAL 100% 65

Respostas

 

Passados mais de quatro meses críticos do isolamento social, ao final de julho/início 

de agosto, 60% das Empresas Associadas mantiveram seu quadro de colaboradores 

e 15% reduziram em até 20%. 
 

O momento ilustra que uma crise pode trazer oportunidades com 12% tendo ampliado o 

quadro de colaboradores. 9% reduziram entre 20 e 50% e 4% entre 50 e mais que 70%. 
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P3: Com relação à quantidade de projetos, volume de produção e vendas, em 
andamento na Empresa Associada, qual opção abaixo melhor define a situação 
nesse período de pandemia? 

Alternativas

A maior parte seguiu normalmente 48% 31

Uma parte significativa sofreu desaceleração 31% 20

A maior parte sofreu desaceleração ou foi paralisado 22% 14

TOTAL 100% 65

Respostas

 

Boa parte das empresas - 48% - informou que a maior parte dos 

projetos/negócios seguiu normalmente nesses meses do isolamento. 
 

Observa-se que a crise teve impacto com redução significativa no 

andamento das operações para 31% das Empresas Associadas e 22% 

sofreu desaceleração ou paralisação das atividades. 
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P4: Com relação às propostas ou carteira de pedidos no período? 

Alternativas

Houve redução em relação aos últimos meses pré-pandemia 58% 38

Manteve-se na média 25% 16

Houve aumento em relação aos últimos meses pré-pandemia 17% 11

TOTAL 100% 65

Respostas

 

Em contraponto ao resultado da pergunta anterior, nota-se aqui que a 

maioria das Empresas Associadas -  58% - experimentaram uma redução 

no número de propostas/pedidos.  

 

É significativo, no entanto, o número de empresas que, mesmo em um 

cenário tão hostil, mantiveram suas propostas/pedidos na média de 25% ou 

ainda tiveram um aumento de 17%. 
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P5: Sobre a situação financeira da Empresa Associada, qual opção melhor 
representa o impacto sofrido com a pandemia? 

Alternativas

Foi impactada negativamente 46% 30

Não foi impactada 43% 28

Foi impactada positivamente 6% 4

Foi severamente impactada negativamente 5% 3

TOTAL 100% 65

Respostas

 

Fica evidente o impacto financeiro causado pela crise da 

COVID: 46% das Empresas Associadas tiveram impacto 

negativo. No entanto é expressivo que 43% não tenham sido 

impactadas. 
 

O momento ilustra que sempre uma crise pode trazer 

oportunidades com 6% tendo sido impactada positivamente. 

Somente 5% foram severamente impactados negativamente. 
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P6: Diante do quadro atual, como você avalia (em número de meses) a 
capacidade financeira da Empresa Associada para manter suas atividades? 

Alternativas

A atividade atual é suficiente para a manutenção 68% 44

4 meses ou mais 17% 11

3 meses 6% 4

2 meses 5% 3

0 meses (a empresa está em seu limite financeira) 5% 3

TOTAL 100% 65

Respostas

 

Essa pergunta traz à luz não somente os impactos da pandemia na situação financeira, mas 

também o planejamento financeiro das Empresas Associadas.  
 

Nota-se um bom percentual de 68% das empresas que se manteriam com o nível de atividade 

atual. Com capacidade para manter suas atividades por 3 meses ou mais soma-se 23%. 
 

10 % das empresas dependem de uma melhora imediata do quadro atual para manterem suas 

atividades por estarem com a capacidade financeira no limite ou com no máximo 02 meses. 
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P7: Frente ao quadro atual, como está a sua expectativa em relação aos 
impactos gerais da pandemia na Empresa Associada? 

Alternativas

Neutra 46% 30

Otimista 32% 21

Pessimista 15% 10

Muito otimista 5% 3

Muito pessimista 2% 1

TOTAL 100% 65

Respostas

 

As respostas dessa pergunta refletem a incerteza, que se manifesta pela neutralidade 

frente ao desconhecido e aos desdobramentos do quadro atual. 
 

Fica a impressão de um “compasso de espera”, que pode ter um viés positivo ou 

negativo, mas denota expectativa e incerteza.  
 

Um olhar para o “dia de hoje”, sem grandes projeções. 
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P8: Como você avalia o seu desempenho e de seus colaboradores na realização 
de suas atividades à distância? 

Alternativas

Produtivo 66% 43

Muito produtivo 23% 15

Pouco produtivo 11% 7

TOTAL 100% 65

Respostas

 

Mesmo com todas as limitações impostas pelo isolamento social e seus 

impactos nos processos, nas interações e no próprio estado de ânimo das 

pessoas, surpreende o número de Empresas Associadas que se mantiveram 

produtivas ou muito produtivas (somados, chegam a 89%).  
 

A experiência da pandemia certamente surpreendeu a muitos, que descobriram 

a sua capacidade de produção à distância e adaptação à nova realidade.  
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P9: Com relação às ferramentas utilizadas e processos desenvolvidos para 
viabilizar o trabalho remoto, como acredita que o distanciamento social impactará 
o trabalho da sua empresa após a pandemia? 

Alternativas

Viveremos um futuro híbrido, com o uso cada vez mais intenso de ferramentas virtuais, porém voltaremos à nossa rotina de convívio 71% 46

Mudará o modo de trabalhar após a pandemia, com intenso uso de ferramentas virtuais colaborativas 15% 10

Voltaremos ao sistema tradicional, uma vez que o distanciamento social não nos proporciona a interação e controle necessários 14% 9

TOTAL 100% 65

Respostas

 

As respostas a essa última pergunta 

deixam claro que as transformações na 

nossa forma de trabalhar vieram para 

ficar e as ferramentas colaborativas farão 

parte de nossas rotinas profissionais 

mesmo após a pandemia.  
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A ProAcústica agradece as Empresas Associadas 
que colaboraram respondendo esta pesquisa! 

Agosto/2020 

Nestes tempos difíceis convidamos todos a agir de forma responsável e 
colaborativa como cidadão e perante à toda sociedade. É preciso garantir que 
a saúde e o bem-estar de todos venham em primeiro lugar e que os trabalhos 

fluam com tranquilidade na expectativa de breve normalização. 


